

- 城际公交运行4个月，安全锤丢了100多把
- 城区普通公交车，安全锤也经常遭“黑手”

# 别再动那些救命用的安全锤

本报济宁11月5日讯(记者 庄子帆) “开了一天的车回到车站，检查时发现玻璃窗上的安全锤又不见了。”记者从济宁汽车北站了解到，城际公交安全锤的丢失情况比较严重，自6月底开通以来，已经有100多把安全锤不翼而飞。

夏师傅是一名济宁城际公交车驾驶员，他驾驶的公交车开往邹城方向。5日下午两点半左右，到了快发车的时间，夏师傅检查了一遍车，发现靠近后车窗上的一个安全锤底座遭到了破坏，底座上的两根螺丝不见了踪影，用手就可以随意晃动。

“开了一天的车，到站后检查时，经常发现车上的安全锤少了一把，还好今天只是底座遭到了

破坏，安全锤没有丢。”夏师傅说，靠后窗的安全锤丢失的情况比较严重，开车时不容易注意到，而且座位较高，乘客很容易就能够拿下来。

记者登上一辆城际公交车，没费什么劲就将镶在玻璃旁的安全锤拿了下来，贴在旁边的“救命之用，非急勿动”的提醒，对于一些好奇心强的人来说成了摆设，他们仍然心安理得地将安全锤顺手带走。

济宁汽车北站机务科的相关负责人介绍，一辆车上配7-8把安全锤，有的车甚至一次丢失过两把。城际公交运行了4个多月的时间，平均一个月就丢30把，几乎是一天丢一把。“一把安全锤的价格在20元左右，一个月下来光

补充安全锤就得花600元左右。”该负责人说，公交车上的安全锤除了破窗逃生基本没其他用处，乘客大都是出于好奇顺手拿走。

记者了解到，目前共有120余辆城际公交车，其中有50辆是新能源公交车，这种车上的安全锤安有报警装置，安全锤一旦脱离底座就会报警，丢失情况要少一些。但目前仍有70余辆城际公交车上的安全锤没有报警装置，丢失的情况时有发生。“安全锤放在市民手中并没有太大的作用，但放在车上一旦遇到紧急情况，便成了能敲碎玻璃逃生的‘救命锤’。”该负责人说，希望乘客们能够顾及自己和车上其他乘客的生命安全，不要让安全锤“脱岗”。



救命用的安全锤，频遭顺手牵羊。庄子帆 摄

## 相关链接

### 安全锤屡遭“黑手”无奈安上报警装置

“以前运营车辆上的安全锤每个月都会丢失60把左右，每年都得耗费6000多元进行补装。”济宁汽车南站的相关负责人告诉记者，安全锤都放在随手可及的地方，被乘客拿走也不容易发现，丢了补、补了丢，无奈之下，只好更换带有报警装置的安全锤。

一旦安全锤脱离了座位就会报警，这样就会引起驾驶员的注意，方便阻止乘客顺手牵羊将安全锤拿走，因此丢失的情况确实

有所减少，但随之而来的是费用和工作量的增加。“普通的一把安全锤20元左右，而带有报警装置的一把却需要45元钱，而且固定安全锤的底座需要重新安装。”该负责人说，为了保证安全锤“在岗”，车站只好逐步更换带有报警装置的安全锤。然而，即使更换之后丢失的情况有所缓解，但现在一个月还是会丢失30把左右，每天都会有驾驶员反映车上的安全锤又丢了。

同样，城区内的公交车上的安全锤也屡遭“黑手”，从2010年济宁公交车内广泛配备安全锤，已经先后丢失了2000余把安全锤。“虽然安全锤平时没有太大的用处，少了它却存在很大的隐患，特别是对车窗封闭的空调车来说。”济宁市公交公司一位工作人员说，安全锤配置起来难度也不小，不同型号的车辆要配不同型号的安全锤，所以必须到购车厂家购买，不仅费时而且费力。

业，每天上午都会准时送奶到校，并没有听说牛奶供应紧张。”在济宁市霍家街小学，一位负责老师说。随后，记者联系了济宁市中区教体局后勤服务中心，该部门相关工作人员称，市中区所有提供营养餐的学校都是统一供应三强牛奶，供货商方面并没有告知牛奶货源紧张，“各学校都会提前把订牛奶的数量统计好，所以即便出现供应紧张的情况，我们也会提前调集牛奶以做好应对。”

三强乳业公司一位负责人韩经理告诉记者，虽然近期牛奶采购成本略有上涨，奶源供应也确实减少了一点，但并没有造成供货紧张的局面。“我们每天向全市各级幼儿园、学校供应牛奶近20000袋，即便出现奶源紧张，也不会影响到孩子们。”韩经理说，一旦出现奶源紧张，他们会相应减少一些不重要的地区的牛奶供应量，保证本地学校、市民的需求。

伊利、蒙牛回应：

### 袋装纯奶会调配供应

本报济宁11月5日讯(记者 高雯) 针对本报昨日报道的超市袋装纯奶紧缺问题，蒙牛山东区官方回应称，市场上的确存在货源紧张，但否认减少袋装奶生产以供应高端盒装奶的说法。而据乳业业内人士透露，货源紧张实质是由于奶源短缺，短期内暂时难以缓解。两家乳业巨头均表示不会取消袋装纯奶的生产。

5日，蒙牛山东区公关工作人员官方回应，市场利乐枕等袋装纯奶货源紧张，部分超市出现了断货等情况，蒙牛方面将尽力组织货源、弥补短缺。“利乐枕袋装纯奶是我们的一个品类，一定会积极调配进行供给，目前并没有接到减

少品类的信息。”工作人员称，虽然现在市场货源紧张，品类不足，但是厂方并不会停止袋装纯奶的生产。同时，该工作人员也否认了由于奶源紧张，厂方减少了袋装纯奶生产，转向附加值更高的高端盒装奶的说法。“现在消费者的需求在增加，加上节假日比较集中，这些都是货源紧张的原因。”

一位伊利的业内人士告诉记者，不止济宁地区，目前全国大部分地区的百利包、利乐枕等袋装纯奶都处于缺货状态，货源短缺实质原因是奶源紧缺。“利乐包是伊利的明星产品，肯定不会停止这种袋装纯奶的生产，只是紧缺的情况可能短期内难以缓解。”

★连续三年获政府奖励 ★连续四年消费者满意单位 ★连续五年全市国内旅游收入第一

★组团人次全市遥遥领先 ★本地首选品牌社

**春秋旅游**  
SPRING INTERNATIONAL

要旅游 找春秋 全国免费电话 400-0537-660

春秋国旅—您身边的旅行专家 官网:www.jnchunqiu.com

报名送金龙鱼食用油

泰山温泉城 160元

春秋国旅总部：2341796 2386773 2326773 总部地址：经纬大厦南对过信诺商务楼3楼/4楼

建设路旗舰店	实验小学营业部	公园前营业部	建设南路营业部	仙营部	琵琶山部	金乡县营业部	兖州营业部	嘉祥县营业部	泗水县营业部	曲阜部	绿地部
2336773	2359767	2025566	2321511	2310059	2355785	8723548	3436288	6851666	4255679	4518377	2222135
红星营业部	海关营业部	儿童乐园营业部	世纪广场营业部	太白东路营业部	金地大厦部	鱼台营业部	邹城营业部	汶上实小部	梁山县营业部	微山部	十五中部
2253555	2655133	2321898	2332177	2901900	2560299	6258286	5390600	7298868	7338222	3181229	2520808